

孔塞桑让AC米兰重拾信心

上任后的前两场比赛就是接连面对尤文图斯和国际米兰，这样的压力对于任何一支球队的教练来说都是相当巨大的，更别说他执教的是意甲豪门AC米兰。不过在面对这种压力的情况下，“红黑军团”新帅孔塞桑率队踢出了不错的表现。在北京时间1月7日进行的意大利超级杯决赛中，AC米兰队在两球落后的情况下，以3:2逆转国际米兰，第八次摘得该项赛事的桂冠。赛后，孔塞桑接受采访时一度激动落泪，能率队及时止损并重拾信心，AC米兰高层选的这个新帅为自己开了个好头。

这是该项赛事连续第三年在沙特举行，比赛共有四支球队参加。AC米兰在不久前刚刚宣布由孔塞桑接替塞卡执教，前者在意大利超级杯半决赛中上演首秀，率领球队以2:1逆转战胜尤文图斯。另一场半决赛，国际米兰凭借邓弗里斯的两粒进球以2:0淘汰亚特兰大。

本场决赛，两队在上半场互有攻守，国际米兰在补时阶段由劳塔罗在禁区内低射打破僵局。易边再战不久，塔雷米接后场传球后破门，将比分扩大为2:0。两球落后的AC米兰在第52分钟吹响反攻号角，特奥先是利用任意球扳回一城，随后他又助攻普利西奇将比分扳平。第93分钟，莱奥在禁区



右路横传亚伯拉罕，后者轻松推射得手。两名替补登场的球员在最后一刻完成绝杀。

这是AC米兰在2016年之后再次赢得意大利超级杯，他们的夺冠次数也追平了国际米兰，在该项赛事的历史中仅次于尤文图斯。

从过往两场比赛AC米兰全队呈现出来的内容来看，孔塞桑的调教起到了立竿见影的效果，大家的跑动明显更积极，对于胜利的渴望也比之前强了不少，这种心理层面的改变也最终让比赛结果朝着有利于AC米兰的方向发展。

本报综合消息

郑钦文首次以五号种子征战大满贯

2025年澳大利亚网球公开赛1月6日开始了资格赛的争夺。在接下来的三周时间里，网球好手们将汇聚于此，争夺2025赛季的第一座大满贯。

WTA最新一期世界排名公布，郑钦文确认将以五号种子身份出战2025澳网女单比赛，这是她首次以前五号种子征战大满贯。

为了备战澳网，郑钦文缺席了联合杯赛，目前状态良好，但征战2025年澳网，她依然有困难需要克服。郑钦文面临着一些挑战：包括与新教练的默契度如何，新赛季未参加一场正式比赛，“空降”澳网赛场能否快速找到状态，怎样处理较重的保分压力……

在即将于1月12日开始的澳网正赛上，中国军团已经有10人获得了参赛资格。他们是郑钦文、王欣瑜、袁悦、王雅繁、王曦雨、郑赛赛、张帅、张之臻、商竣程、布云朝克特。

本报综合消息

亚冬会筹备工作进入冲刺阶段

新华社哈尔滨1月7日电(记者 王君宝)2025年第九届亚洲冬季运动会将在1月8日迎来开幕倒计时30天，目前各项筹备工作进入冲刺阶段。

亚冬会执委会7日召开新闻发布会，介绍赛事筹备有关情况。执委会体育竞赛部部长、竞赛指挥中心副指挥长李光介绍，本届亚冬会将于2月7日在哈尔滨国际会展体育中心举行开幕式，2月14日闭幕。目前，竞赛总日程和单元日程已经发布，其中冰球、冰壶比赛由于参赛队伍较多、赛程较长，按照国际综合性赛事惯例，分别提前到2月3日和4日比赛。因此，亚冬会比赛时间一共为12天。中国体育代表团的第一场比赛将是2月4日的冰壶混双比赛。本届亚冬会第一枚金牌将在2月8日上午产生。

李光介绍，为保证比赛顺利进行，从2024年9月起，执委会策划了14项“燃动哈尔滨”系列体育赛事作为亚冬会测试赛，实现了对所有比赛场馆和项目的全覆盖。除已经举办的比赛外，雪上项目测试赛按计划将在亚布力赛区逐步推进。数据显示，截至目前，本届亚冬会共收到来自亚洲34个国家和地区的1275名运动员(男755名、女520名)的报名信息。

与夏季项目相比，冬季项目受天气因素的影响更为显著。为确保比赛安全、顺利进行，黑龙江省和哈尔滨市的气象部门精心编制气象预报、监测网络、应急处置等全方位保障方案，组建了一支由北京冬奥会、内蒙古“十四冬”等首席专家组成的气象服务保障团队。在开闭幕式、比赛场馆(场地)以及高速公路沿线等关键区域，布设了60余套先进的自动气象监测设备，全力打造“分钟级、百米级”的精准预报服务系统。

此外，为确保亚冬会赛事车辆优先、安全通行，尽可能减少对公众出行影响，亚冬会专用车道将启用，哈尔滨公安交通管理部门通过增设警力、增设交通引导标识、泊位等方式，保障赛事交通运行和市民、游客的出行。

西超级杯半决赛

1月9日 03:00 毕尔巴鄂竞技VS巴萨

英联杯半决赛首回合

1月9日 04:00 热刺VS利物浦

皇马挺进国王杯16强

北京时间1月7日，在国王杯第3轮的较量中，皇马做客卡塔戈诺瓦球场对阵米内拉。上半场，巴尔韦德首开记录，卡马文加、居勒尔相继破门，皇马半场以3:0领先米内拉。下半场，莫德里奇打进一球，随后

居勒尔再下一城。最终皇马以5:0大胜米内拉，各项赛事取得4连胜，晋级至国王杯16强。

根据统计，这场比赛是皇马自2016年7:1战胜莱昂内萨之后，在国王杯客场比赛

中的最大比分胜利。即便被进5球，但米内拉门将马丁内斯在比赛中一共做出了16次扑救，是自2014—2015赛季以来面对西甲球队扑救次数最多的守门员。

本报综合消息

“字母哥”三双助雄鹿止住连败



“字母哥”在比赛里并没有包揽进攻权，而是充分发挥自己的牵制能力，多次为队友送出助攻，助攻13次还要多于他的得分和篮板，这种情况也不多见，因为以往“字母哥”多是以得分和抢篮板见长。连同本场在内，“字母哥”本赛季已经是第4次打出三双了，这是他职业生涯的第49次三双。

在“字母哥”的带动下，雄鹿本场比赛报名队员全部登场，14人都有得分入账，且有6位球员得分达到了两位数，其中首发的利拉德和替补出场的波蒂斯得分上了20+。全场比赛雄鹿自始至终处于领先，让多伦多主场的球迷们非常压抑。

本报综合消息

NBA昨日战报

活塞 118:115 开拓者	08:00 奇才 VS 火箭
76人 99:109 太阳	08:00 黄蜂 VS 太阳
尼克斯 94:103 魔术	08:30 独行侠 VS 湖人
灰熊 119:104 独行侠	09:00 鹈鹕 VS 森林狼
森林狼 108:106 快船	10:00 爵士 VS 老鹰
公牛 114:110 马刺	11:00 掘金 VS 凯尔特人
国王 123:118 热火	11:00 勇士 VS 热火

今日

青海首个！ 电缆隧道智能巡检机器人正式“上岗”

1月7日，在国网西宁供电公司电缆运检中心的高压电缆监控中心内，工作人员李奎业登录输电线路全景监控平台高压电缆智能运检模块，只见他点击几下鼠标，远在几十公里外的智能巡检机器人便沿着110千伏杨乐线隧道架空轨道自动行驶，25分钟后，便完成了对隧道内高压电缆的红外热成像测温、环境及气体检测等自主巡视，为高压电缆安全运行提供了重要保障。这是青海省首个电缆隧道智能巡检机器人正式“上岗”工作。

电缆隧道如同城市的血脉，默默承载着电力的传输重任。110千伏杨乐线电缆隧道位于地下4米深处，全长达650米，宽度为2米，供电范围覆盖着整个城东，关系着千家万户的用电需求。为实时掌握高压电缆设备运行状态，提升巡视工作效率，国网西宁供电公司于2024年1月，抽调专业骨干组成工作专班，自主实施电缆隧道智能巡检机器人研制项目，查资料、理思路、定方案，不断优化、反复调试，终于在11个月之后，成功研制出青海省首个电缆隧道智能巡检机器人，并

在110千伏杨乐线试点运行。这不仅实现了电缆运检由人工向智能的转变，也提升了电缆运维的智能化水平。

该公司研制出的智能巡检机器人，由车体、驱动电机、控制箱、红外激光雷达、360°全角度摄像头、温度和湿度探头等构成，可依托通道顶部工字形轨道自动行驶，具有视频图像识别、红外热成像测温、环境及气体检测、音频采集分析、双向语音对讲等功能，运维人员可利用智能巡检机器人实时监控电缆隧道内的设备运行状态，并在发现缺陷隐患时及时处理，确保电网安全稳定运行。

下一步，国网西宁供电公司将继续扛牢保电保供首要责任，结合“电靓夏都·迎春暖冬”专项行动4个方面20项工作措施，提高工作站位、深化智能设备应用，通过“智能巡检+人工巡检”，构建起“立体巡检+集中监控”相结合的运维模式，为高原古城的电力供应加上“双重保险”，确保人民群众温暖过冬、亮堂过年。

(丁有鹏)

国际乒联最新排名： 王楚钦、孙颖莎稳居世界第一

1月7日，国际乒联更新了2025国际乒联第2周排名，国乒继续在三个项目上占据首位。其中王楚钦、孙颖莎继续位居男单和女单世界第一。

男子单打，中国队球员王楚钦、林诗栋位列前二，梁靖崑位列第5，林高远位列第9。帕特里克·弗朗西斯卡排名上升2个名次位列第8，刷新个人职业生涯新高。其他中国队球员，向鹏排名第22，周启豪排名第36。

女子单打，中国队球员孙颖莎以9900分继续排名第一。来到2025年，孙颖莎进入国家队已经整整10年了。孙颖莎直言2024年起起伏伏，虽有遗憾，但整体是满意的。历时3年的巴黎奥运周期，自己在各个方面都成长了不少。展

望2025，孙颖莎说道：“我觉得在这里的经历、成长、付出和回报，都是值得的，这些让我的乒乓球人生越来越丰富，我很喜欢这种状态，我也很热爱这种状态。2025年，我希望自己能开心，要健康，还有继续成长。”

三名中国队运动员王曼昱、王艺迪和陈幸同位居女单第二至第四。其他中国队球员，钱天一排名第11，何卓佳排名第35，范思琦排名第36，陈熠排名第39，石洵瑶排名第40，蒯曼排名第44。

此外，王楚钦/孙颖莎继续占据混双世界第一，法国的勒布伦兄弟领跑男双排名，女双第一为韩国组合田志希/申裕斌。

本报综合消息